

La tarde

Año IV ■ Núm. 642 ■ Zamora 11 de Junio de 1936

En Francia el Gobierno del Frente Popular, es más rápido en sus decisiones.
¡Lo preside un socialista!

DEL MOMENTO

Recogiendo el fruto

Los diputados derechistas, aprovechan cualquier momento para ofrecer al Gobierno la colaboración de los grupos que representan, a cambio de hacer desaparecer «la anarquía existente». Todos los días, la Prensa, nos trae la noticia, mejor estribillo, de estos ofrecimientos.

No saben estos diputados, que en las manos de los que a ellos votaron, está el medio de terminar con la situación de intranquilidad y de desorden que padece España. Porque ellos, y no otros, la crearon.

Volvamos la vista atrás, a un período aún no muy lejano y que vive en la mente de todos los trabajadores, y busquemos las causas que han producido el estado social actual.

Recordemos los despidos de trabajadores a fines del año de 1934; sin razón alguna que lo justificase, eran condenados a morir lentamente, por hambre, miles de trabajadores de la ciudad.

En el campo eran desahuciados, privándoles del único medio de vida que poseían, miles también de campesinos.

Unos y otros sufrían las más inicuas persecuciones; sus jornales eran rebajados en grado extremo, se les negaba albergue y pan, eran muchas veces encarcelados y aún maltados muchas veces también dentro de la prisión.

Y todo esto ¿quién lo producía? ¿No es esto consecuencia de leyes injustas promulgadas por el Gobierno radical-cedista?

La miseria en que el trabajador se desenvolvía en octubre del 34 ha continuado hasta hoy. La paciencia del pueblo se ha agotado, porque el «hambre no espera y es mala consejera». El obrero se ha encontrado con que a pesar del triunfo del 16 de febrero, bien poco se ha hecho por el Gobierno para remediar su triste situación, dándoles trabajo.

Los métodos empleados en aquella fecha por la clase patronal, continúan siendo puestos en práctica. Hoy mismo se niega trabajo a quien lo solicita para conseguir pan. Y cuando el trabajo se otorga a algún obrero, se le retribuye con una cantidad irrisoria, insuficiente para satisfacer sus más perentorias necesidades.

Para el trabajador se le hace imposible esta situación. Tiene que escoger entre el hambre o tomar lo que necesita para comer, y optó por esto último.

¿Acaso la cerrilidad e intransigencia de los patronos, no han obligado a que se emplee la violencia? ¿No tenemos aún el caso de haber sido encarcelados algunos patronos en Madrid por negarse a aceptar el laudo que propuso el ministro de Trabajo para la solución de las numerosas huelgas que los obreros madrileños tienen planteadas?

¿Creen que el trabajador puede resistir por más tiempo que el hambre haga los estragos consiguientes en sus hogares por la intransigencia de los patronos que satisfacen todas sus necesidades y se dan una vida regalada?

En sus manos está el poner fin a la situación actual: trabajo y pan para los obreros y habrá paz y tranquilidad en España. La intranquilidad y desorden que padecemos, es triste consecuencia de la cosecha de odios y rencores que contra la clase trabajadora se desataron después del movimiento de octubre del 34.

Nosotros, la clase trabajadora, es quien exige terminantemente que la situación actual termine. Y para ello, exige que el Gobierno del Frente popular tome las medidas necesarias contra los patronos que a ello se opongan.

Cooperativa Gráfica Zamorana CONVOCATORIA

Se convoca a todos los accionistas de esta Cooperativa a la Junta general extraordinaria que se ha de celebrar el próximo domingo, día 14, en segunda convocatoria, a las diez de la mañana, en el salón «Palermo», calle de Balbotraz, para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA

Lectura, discusión y aprobación de la Memoria de Secretaría.

Lectura de la Memoria Balance del Tesorero.

Lectura de las proposiciones de los socios.

Ruegos y preguntas.

Zamora, 26 de mayo de 1936.—Por la Directiva, el presidente *Manuel Antón Martín*.

NOTA.—Se ruega a todos los accionistas se provean del recibo para tener acceso al local, igualmente es indispensable la presentación de la credencial de los delegados de Sociedad.

Los conflictos sociales en España

La situación en Málaga

MALAGA.—Los incidentes producidos durante la noche de ayer han tenido gravísimas consecuencias, registrándose choques entre elementos de la C. N. T. y U. G. T.

El primer atentado ocurrió a las seis y media de la mañana, en el que perdió la vida el concejal comunista Andrés Rodríguez González, que regresaba a su domicilio después de haber girado una visita de inspección por los saladeros de pescado, cuando, al entrar en la calle Ancha del Carmen, fué agredido a tiros desde una esquina. Sus agresores emprendieron la huida. Los agentes de la autoridad que acudieron al ruido de las detonaciones advirtieron que el concejal era cadáver.

El cuerpo de Andrés Rodríguez fué trasladado al Ayuntamiento, donde ha quedado expuesto en el salón de actos, envuelto en una bandera roja y con guardia de Juventudes marxistas uniformadas.

Sobre las nueve y media de la mañana se produjo otro atentado, del que fué víctima un significado individuo de la C. N. T., Miguel Ortiz Acevedo, presidente del Sindicato de metalúrgicos. A la hora indicada, unos individuos se presentaron en la calle de Balmes, número 32, domicilio de Ortiz, y al salir éste a la puerta, con un hijo de corta edad en brazos, fué agredido a tiros, que le produjeron heridas gravísimas. La criatura resultó ilesa.

Los agresores huyeron y Miguel Ortiz fué conducido al Hospital Noble en estado preagónico.

A la misma hora era asaltado el Centro de la C. N. T. y la F. A. I., de la calle de Don Cristián, cuyo mobiliario fué destrozado y a cuyo local prendieron después fuego. Asimismo asaltado e incendiado otro Centro de dicha organización, sito en la calle de Cañaverol, número 1.

Poco después se produjo un tiroteo en la calle del Carmen, junto a la iglesia del mismo nombre, resultando herido en el pie izquierdo el transeunte José Laborda Espinosa, de 37 años casado, quien ingresó en el Hospital civil.

Los barrios obreros, principalmente el de la Trinidad y el Perchel, ofrecen un aspecto de enorme confusión y se teme que se produzcan sangrientos choques.

Los puentes están tomados por la Guardia civil, y la fuerza pública patrulla por las calles.

Continúan los conflictos en España

OVIEDO.—El gobernador dijo a los periodistas que había dado cuenta al ministro de la Gobernación del resultado infructuoso de las deliberaciones para solucionar el conflicto del ferrocarril de Langreo, ante la negativa de la empresa de tratar a fondo la cuestión, con el pretexto de que el secretario del Consejo de administración de la Compañía carecía de poderes suficientes.

El gobernador celebró una conferencia telefónica con don Amador Fernández, quien, como se sabe, se halla en Madrid para gestionar la solución del conflicto minero. La impresión de la marcha de las conversaciones es pesimista.

De las cuencas hulleras de la provincia comunican que ha transcurrido con tranquilidad el séptimo día de huelga.

Intentan impedir que se trabaje

BARCELONA.—En el depósito y talleres de la Campsa de Casa Antúnez se presentaron a primera hora de esta mañana los obreros en huelga, con el propósito de impedir la salida de los camiones tanques. La presencia de la tropa y el ver que los camiones eran conducidos por soldados, evitó que se ejercieran coacciones. Más tarde, los obreros se reintegraron en su totalidad al trabajo, por haber llegado a un acuerdo con la Empresa.

El consejero accidental de Trabajo y director general de Trabajo, dijo a los periodistas que el conflicto de la Campsa, que había dejado sin gasolina a Barcelona y Tarragona, había quedado solucionado y que volvería a funcionar normalmente la refinera de Cornellá y los depósitos de Casa Antúnez, donde los obreros estaban en huelga de brazos caídos.

El conflicto de Estepa

SEVILLA.—Dijo el gobernador que, en vista de que se había agudizado la huelga de Estepa, dispuso la salida de un delegado de su autoridad, que es un funcionario de la Delegación de Trabajo.

(Pasa a 8.ª plana)

Difamar...

El periódico «A B C», por medio de la insidia, vuelve otra vez a desacreditar una cultura: la Socialista.

Dice que la Embajada de los Soviets es la más lujosa que hay en los Estados Unidos.

Y que en una recepción dada allí por los representantes comunistas, la cristalería era de las más bellas que se podía exigir, y los cubiertos de plata maciza con la hoz y el martillo grabados en ellos.

El artículo en cuestión tiende a desacreditar al país del Socialismo; pero para defenderlo está la barrera indestructible del proletariado mundial.

El Socialismo no miente, porque como nació del pueblo, es sano.

Nunca ofrece... da. Y busca el factible medio de emancipar a la clase trabajadora vilipendiada y escarnizada por los vampiros de la misma... el capitalismo.

En el ocaso de su vida troglodita, no repara en medios ni escatima oportunidades para difamar a los intelectuales proletarios.

Hoy Troyanovsky... mañana... ¿? Nosotros tenemos el deber ineludible de velar noche y día para que el triunfo que tanto ha costado, no nos lo arrebatara la REACCION; porque si una cosa así llegase a ocurrir...

La compra venta de esclavos y el trato que a ellos les daban en el 17... sería una delicia con el que nos tienen reservados los clerical-fascistas que siempre han vivido a costa del sudor del proletario.

No debemos olvidar que la clase trabajadora necesita constantemente que se le inculquen los derechos a que es acreedora.

Tenemos que demostrarle que somos seres humanos... y que somos la fuerza, que vamos a luchar contra el enemigo común... EL FASCISMO Y LA GUERRA.

MANUEL DOMINGUEZ

Zamora, 10 de junio de 1936.

Academia de CORTE "SISTEMA MARTI"

Lecciones de Corte y Confección en prendas de color, blanca y corsés. Se preparan programas para la Normal. Honorarios, 15 pts. mensuales.

PROFESORA:

AURORA OLIVARES

Santa Clara, 32, pral. Izquierda y Ronda de San Pablo, 7. - Teléfono, 285

VENTA se hace de la casa número 7 de la calle de las Flores de San Pablo. Consta de planta baja, principal y segundo.

Para tratar en la misma todos los días de diez y media a once y media de la mañana.



DEL CONCEJO



DIA DE AUSENCIAS

Ayer fué día de ausencias. Así, por ejemplo, cuando asistimos a la sesión ordinaria que los miércoles celebra el Ayuntamiento de nuestra capital, notamos con extrañeza la ausencia de algunas personas, asíduos concurrentes, por la gratuidad del espectáculo a las animadas sesiones que en la Casa Consistorial se celebran.

También notamos la falta de asistencia de algunos concejales, entre ellos, la de nuestro digno alcalde, camarada Cruz López.

Destacó con mayor razón para el periodista, la falta absoluta de compañeros de «tribuna». Por un momento llegamos a pensar que los demás periodistas, por solidaridad con los compañeros de Granada (donde no se publica los periódicos desde ayer), se habían declarado en huelga.

Pero no estamos enterados de que hubiera motivo alguno para ello. Además ellos no entienden de solidaridad «los de Granada son de Granada y nosotros somos de Zamora». Total que después de amplias reflexiones buscando el motivo que justificase su ausencia del Salón de sesiones terminamos por dejar el asunto.

Porque, además, la voz del ujier, grave, impávido, junto a la puerta del que pudiéramos llamar hemisiclo resuena potente: «Sesión pública» y nuestro deber reclama que ocupemos el puesto que en la tribuna de Prensa nos esta reservado.

LA SESION

A las ocho y veinte minutos el señor Barayón que sustituye en la presidencia al camarada Cruz López, que se encuentra en Madrid, declara abierta la sesión.

Repartidos en sus respectivos escaños se hallan los concejales señores Mailló y Rueda, y la minoría socialista del Ayuntamiento compuesta por los compañeros Sever, Villalba, Carreras, Asorey, López Ferrero y Salvadores.

Leída el acta por el secretario, señor Prada, se aprueba por unanimidad y se entra en

RUEGOS Y PREGUNTAS

El camarada VILLALBA se dirige a la presidencia, rogándole que se instale una luz eléctrica en la carretera de La Hiniesta a la terminación del barrio de San Lázaro por tratarse de un lugar peligroso y hallarse en completa obscuridad.

Tomado nota de este ruego para

ser atendido rápidamente y no dándose lectura a ninguna comunicación ni documento relacionado con asuntos de oficio, se pasa a discutir el

ORDEN DEL DIA

Por hallarse debidamente informados por las correspondientes Comisiones se aprueban los seis primeros asuntos que en él figuran.

7.º Se conceden algunos anticipos de pagas a varios funcionarios municipales que lo tenían solicitado, a excepción de a dos de ellos que desempeñan interinamente sus cargos.

8.º Se da lectura a una circular de la Comisión Gestora Provincial sobre la recaudación de cédulas personales aparecida en el «Boletín Oficial» de la provincia el día 1.º de los corrientes.

El camarada SEVER estima que el Ayuntamiento debe comprometerse a la cobranza de este impuesto y así deberá comunicarse a dicha Comisión gestora. El Ayuntamiento se muestra conforme con lo expuesto por nuestro compañero y la presidencia promete que así se hará.

9.º Pasa a la Comisión de Gobierno interior la instancia presentada por la Agrupación de Empleados Municipales, sobre beneficios de funcionarios.

10. Se da lectura por el señor secretario de varios artículos adicionales al reglamento de Empleados subalternos y explica el alcance y necesidad de los mismos el camarada Sever, que dice necesitan la aprobación del Ayuntamiento para quedar definitivamente redactado el reglamento y ser enviado al Gobierno civil a los efectos de la ley.

El camarada VILLALBA propugna que esto se realice cuanto antes pues el mencionado reglamento lleva ya más de un año redactado sin que se le diera el carácter legal que para su aplicación debe tener.

El compañero SEVER manifiesta que son deseos de la Comisión de Gobierno interior el que la tramitación legal que este reglamento deba tener se abrevie lo posible al objeto de que entre en vigor rápidamente.

11. Como no hay número suficiente de concejales para la aprobación del expediente de transferencia de créditos dentro del presupuesto ordinario en curso, y en el orden del día no figura algún asunto más, se da por terminada la sesión a las ocho y media de la noche.

Imp. C. G. O.-Zamora

Noticias de la provincia

Desde Villalpando

La Comisión gestora de este Ayuntamiento secundada con los industriales de esta villa, deseando enaltecer las ferias que anualmente se celebran durante los días 20, 21 y 22 de junio, renovando su antiguo esplendor, ha organizado diversos festejos que a la vez que alegren a los de la villa, sean atracción de forasteros de pueblos comarcanos.

Con un rasgo que ennoblece a unos y otros, haciendo un gran sacrificio han contratado para los tres días la Banda Municipal de Benavente que amenizará con sus selectas ejecuciones toda clase de espectáculos, celebrarán dos vistosas sesiones de fuegos artificiales, una corrida de noillos, grandes funciones de teatro, cucañas, equilibristas, carreras ciclistas, gigantes y cabezudos, grandes bailes, tómbolas benéficas, etc.

Los ciclistas que quieran participar en el campeonato pueden pedir detalles e inscribirse antes del 18 de los corrientes, al presidente del Club de Zamora. Habrá tres premios.

Como años anteriores, y más en éste por el celo desplegado por la Gestora, habrá grandes ferias de ganados y de maderas y exposición de aperos de labranza y de maquinaria agrícola.

Esta Comisión comprendiendo que muchas familias, por desgracia, no tienen que llevarse a la boca mientras la gente se divierte, de acuerdo con la Gestora y con la cooperación que no ha de faltar del vecindario, hará los posibles por dar unas grandes comidas a los pobres de solemnidad de la villa durante los días 21 y 22.

Queremos restablecer el antiguo y tradicional esplendor de estas ferias y esperamos que todos los pueblos comarcanos sabrán apreciar en lo que vale los buenos deseos que animan a esta Comisión, acudiendo en masa a dar su antiguo rango a nuestras ferias.

Hay que ser patriotas, villalpandinos. Villalpando os espera con los brazos abiertos. No defraudeis nuestros deseos. Todos a Villalpando los días 20, 21 y 22 de junio.

La villa y esta Comisión os lo agradecerá.

LA COMISION

Villalpando, 7 de junio de 1936.

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORA

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientas, es la de

“Las tres hermanas”

Y NO OLVIDE

que es de donde salen las mejores ondulaciones.

Calle del Riego, número 19.-pral.

Lee LA TARDE

Notas políticas

Visitas al ministro de Estado

MADRID.—El señor Barcia recibió las visitas del embajador de Argentina y del nuncio de Su Santidad, que le presentó al nuevo auditor de la Nunciatura, monseñor Silvio Sericano.

Por la libertad de los presos gubernativos

Firmada en primer término por el doctor Albiñana, y con las firmas de Calvo Sotelo, Gil Robles y diputados de distintas minorías de oposición, ha sido presentada a la Mesa de la Cámara la siguiente proposición. no de ley.

«La Cámara vería con agrado que el señor ministro de la Gobernación pusiera inmediatamente en libertad a los presos gubernativos de todos los matices políticos, quedando solamente en la cárcel los ciudadanos sometidos a procedimiento judicial».

La Comisión de Estatutos se reúne

Desde las once y media hasta las dos de la tarde estuvo reunida la Comisión de Estatutos, bajo la presidencia del camarada Prieto, quien facilitó la siguiente referencia:

«Se ha avanzado considerablemente en el examen del proyecto de Estatuto vasco. Se han aprobado los títulos correspondientes a la organización del país vasco, modificación del Estatuto y disposiciones transitorias. Quedó pendiente el título referente a la Hacienda.

Se aceptó la modificación importante de que los diputados del país vasco son inviolables en el ejercicio de su cargo, como los del Parlamento catalán. Por lo tanto, los delitos cometidos por estos en el país vasco solo podrán ser juzgados por un Tribunal de mayor categoría y competencia en la materia».

Una nota del ministro de Trabajo

El señor Lluhi facilitó la siguiente nota:

«El ministro de Trabajo se considera en el caso de informar a la opinión pública, en evitación de campañas que pudieran desvirtuarla, que el ministro ha intervenido, interviene e intervendrá en el cumplimiento de su deber y de su función, en cuantos conflictos se hallen planteados o puedan plantearse. Si acerca de estas constantes intervenciones no se informa algunas veces a la Prensa es por motivos de discreción obligada, cuando los conflictos se plantean con la acritud y la pasión con que se presenta actualmente».

PEDID

ANIS ZAMORA

CARTELERA

EMPRESA "SAN VICENTE"

Nuevo

Hoy JUEVES: DEBUT

GRAN COMPAÑIA DE ARTE ANDALUZ

Estrellita de CASTRO

con NIÑO DE UTRERA
y NIÑO SABICAS

A las 7:30 A las 10:45

ESTRENO de la comedia lírica en tres actos

ANA MARIA (La marquesita gitana)

BUTACA, 3,15 - GENERAL, 1,05

Mañana VIERNES: DESPEDIDA

TARDE: *MI JACA*

ESTRENO

NOCHE: ESTRENO

La hermana San Sulpicio

El SABADO: Butaca, 0,55

ESTRENO del emocionante drama «Radio»

El viajero SOLITARIO

Creación de Lionel Barrimore

El DOMINGO:

ESTRENO de la sensacional producción «Radio» 1936

La patrulla PERDIDA

Por Victor Mc. Laglen y B. Karloff

Principal

Hoy JUEVES:

Grandioso y sensacional ESTRENO, magna extra producción «Radio» 1936

LA VENUS DE ORO

Creación de Miriam Hopkins y Fay, Wray con Reginald Denny

ALFONSO RAMIREZ

RAMON Y CAJAL, 4

Lámparas de todas las marcas a precios de fábrica.
—Hojas declaratorias de la Riqueza rústica.—Altas y Bajas de la Contribución.—Impresos de todas las clases.

SUSCRIPCIONES

a todos los periódicos de España y del Extranjero.

SASTRERIA SILVA

PRECIOS SIN COMPETENCIA

San Torcuato, 8. - Pral.

ZAMORA

:-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR. 33 :-: ZAMORA

ANGELINES

Demuestra ser la mejor
MODISTA

A mitad de precio. -- Sobre el terreno se demuestra.

Avenida de la Peña Francia, 19 -- ZAMORA

Carnet Sindical

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Invita a sus camaradas y a todos los jóvenes antifascistas a un acto público que celebrarán el domingo próximo, día 14, en el pueblo de El Perdigón, a las diez la mañana.

Harán uso de la palabra en dicho acto un camarada por las Juventudes, otro por el Partido Socialista y otro por el Comunista.

¡Jóvenes, para luchar contra el fascismo y la guerra, acudid al acto de El Perdigón el próximo domingo!

EL COMITE

AGRUPACION SOCIALISTA

Se advierte a los afiliados a esta Agrupación que el viernes próximo, día 12, a las ocho en punto de la noche, continuará la reunión de la Agrupación Socialista interrumpida el lunes, para terminar la discusión del importante orden del día.

IMPORTANTE

Se advierte a todos los camaradas y simpatizantes que los donativos para entregar a los familiares del compañero Rafael Ramos Barba, asesinado por los fascistas, podrán ser hechos efectivos en la Casa del Pueblo a los camaradas Rufino Barba y Luis Diez.

Se ruega a todos lo hagan con la mayor rapidez.

PASTOS

Para el día 14 del corriente mes, se arrienda durante el año actual, los pastos de barbechera, rastrojera y hoja de este término municipal y despoblados del Baillo y Almancaya, pertenecientes a este municipio, bajo el tipo de licitación y condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

El Perdigón, 7 de junio de 1936.—
El alcalde, Marcelo Lozano.

Inter-Radio Salamanca

Programa para mañana

A las 13,00.—Nota de sinfonía. Peticiones de señores socios protectores de la provincia de Zamora. Música ligera.

A las 13,30.—Programa de discos escogidos. Actuaciones y noticias de la provincia.

A las 14,00.—Fin de la emisión dedicada a Zamora.

Comestibles

IZQUIERDAS Y DERECHAS,
vengan a comprar, que en precios y en clase, ventaja hallará.

VIRIATO Y
LA AMERICA SAN ANDRES

Capital y provincia

Hablando con el gobernador

La huelga del ferrocarril de Zamora a La Coruña

Nuestro repórter se entrevistó esta tarde con el gobernador civil de la provincia, quien le informó de que continúa en igual estado la huelga que los obreros que trabajan en la construcción de la línea del ferrocarril de Zamora a La Coruña tienen planteada.

El señor gobernador manifestó que esta mañana había celebrado una reunión en el Gobierno civil con los representantes de las Sociedades obreras de los pueblos afectados por la huelga, a la que concurrieron también el delegado provincial de Trabajo, dos representantes de la Federación provincial de Sociedades Obreras y los contratistas de tales obras.

Esta reunión que se suspendió a las dos de la tarde, será reanudada a las cuatro, y en ella se buscará la forma de solucionar este grave conflicto.

El señor Lavín Gautier, aclaró que solamente habían concurrido a dicha reunión, los dirigentes de las sociedades obreras pertenecientes a la U. G. T. y no lo habían hecho los de la C. N. T.

En toda la región afectada por la huelga, existe por el momento tranquilidad.

Explota un petardo en una iglesia

El señor Lavín Gautier, dijo también que esta mañana había hecho explosión en la iglesia parroquial del pueblo de Muelas de los Caballeros, un petardo de poca potencia.

Los daños producidos por la explosión son de escasa importancia, y no causó desgracias personales.

Tranquilidad en la provincia

Ultimamente, se nos comunicó por el señor gobernador, que la tranquilidad tanto en la capital como en la provincia, era completa sin que tuviera noticia de que hubiera ocurrido incidente de ningún género.

El cierre de la Biblioteca

Tenemos conocimiento de que ha sido cerrada la Biblioteca «Claudio Moyano», que funcionaba en esta capital, debido al traslado de la señorita que en la actualidad ocupaba el cargo de directora.

Los enormes beneficios instructivos que producía en Zamora dicha Biblioteca, aconsejan su inmediata apertura y esperamos que las autoridades a quien corresponda, den la orden oportuna a estos efectos.

EL MEJOR

ANIS ZAMORA

Delegación de Trabajo

En nuestra visita de hoy a este Centro oficial, se nos comunicó que el delegado de Trabajo don Angel Tejedor García acababa de regresar de Puebla de Sanabria, después de sostener algunas conversaciones con los dirigentes de las Asociaciones obreras, para intentar la solución de la huelga del ferrocarril de Zamora a la Coruña.

TRASPASO

Por asuntos de familia. Cantina y casa de comidas, en buen sitio y buena clientela.

Informes en esta Administración.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este benéfico establecimiento, ha sido asistida Teodora Fernández Justo, de 18 años de edad, que vive en la calle de Pelayo número 6, la cual presentaba una herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda, que se causó con un cuchillo y le fué calificada de pronóstico leve.

El vértigo de la velocidad

Cuando se dirigía a Valladolid montado en una bicicleta el joven Francisco Rosón Mogatar, de 22 años de edad, al llegar cerca del pueblo de Fresno de la Ribera, a consecuencia de la gravilla de la carretera patinó una de las ruedas, cayendo al suelo.

En un automóvil fué trasladado a esta capital, apreciándosele la fractura del brazo izquierdo y una herida contusa en el frontal, calificando su estado de pronóstico reservado.

Joven detenido

La Guardia civil del puesto de Toro, comunica que anteaayer, procedió a la detención del joven de 17 años de edad, Angel Serrano, autor del hurto de una caballería menor, propiedad del vecino de Tagarabuena Hipólito Noriega Asensio, cuya caballería condujo a Zamora y dejó abandonada en una posada de la Plaza de la Leña.

El joven detenido fué puesto a disposición del señor juez municipal de Tagarabuena.

Sastrería Chillón

LA QUE MAS BARATO TRABAJA

Caballeros, hagan sus encargos es esta casa

Ramos Carrión, 31 ZAMORA

De interés para el público

Se proroga el plazo voluntario para satisfacer el impuesto de cédulas personales, hasta el día 4 del próximo mes de julio.

Si para esta fecha los contribuyentes no han satisfecho sus descubiertos con la Hacienda municipal, serán apremiados, sin más trámites, con el recargo único del 20 por 100.

Desde Benavente

¿Dimite el alcalde de Benavente?

Ha comenzado a circular por nuestra villa el rumor de que en la sesión municipal del viernes, día 12, figura en el orden del día la dimisión irrevocable del alcalde, Alfredo Rodríguez.

¿Qué causas motivan la firme decisión quien con sin igual acierto ha desempeñado la alcaldía de Benavente?

Hemos tratado de indagar los móviles que entraña determinación que como la expuesta, puede tener fatales momentos para esta ciudad.

Lo decimos porque alcalde como Alfredo Rodríguez Enríquez, va a ser difícil que en algún tiempo lo hallen los destinos benaventanos. Ha venido siendo un gran árbitro en todas las cuestiones.

No es hora de que hablemos más sobre sus dotes en cuestiones de tan alta envergadura y volvamos queridos lectores a la causa que queremos hallar.

Sabemos que de la actividad desarrollada en los múltiples asuntos del Ayuntamiento, la salud de tan excelente camarada, se halla quebrantadísima y necesita del reposo.

La determinación, en cuanto se refiere a la tranquilidad de su hogar, lo celebramos mucho, pero no así en lo que se refiere al interés general de este laborioso pueblo.

Es una ausencia que se larga del Ayuntamiento, cuyo hueco se ha de sentir no tardando mucho tiempo. Es difícil de llenar, ¿Qué no? El tiempo será testigo.

Las pocas líneas que escribimos en relación con la importancia del asunto, encierran una advertencia para los del Frente Popular de nuestra localidad y sin olvidar a la autoridad superior o de nuestra provincia, la alta misión que le corresponde a quien a celo republicano y acierto en los destinos de la provincia, no sabemos le hayan igualado tampoco hasta hoy.

Don Luis Lavín Gavín Gantier, es quien está en estos momentos en nuestro pensamiento.

ILDEFONSO LOPEZ

Lea usted

LA TARDE

Más de 300 camisas a precios regalo en la Camisería Moderna.-Viriato, 8

Camisa novedad, percal superior.	4,75
“ verano, punto, hilo y rayón.	3,75
“ “ “ rayón.	3,95
Camiseta verano, sport, algodón.	0,95
“ “ “ rayón.	1,75
“ “ manga corta aldn.	1,75
“ “ “ “ hilo.	3,25
Calzoncillos cortos, lavado superior	2,60

GRAN SURTIDO EN CAMISAS A MEDIDA
NO CONFUNDIRSE: (FRENTE AL CAFE PARIS)

HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Optica, Platería
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

RAMON Y CAJAL. 3

ZAMORA

Ayer y hoy

Los toreros piden protección

MADRID.—Los matadores mejicanos «Armillita», «El Soldado» y Carnicerito de Méjico» han acudido a la Dirección general de Seguridad solicitando servicio de vigilancia y protección durante el viaje que han de emprender a Murcia, para torear hoy jueves.

En las cuadrillas figuran un banderillero y tres picadores españoles que han sido considerados por sus compañeros como esquirolas.

Incidentes y heridos

PAMPLONA.—Con dirección a San Sebastián cruzaron Sangüesa dos autobuses que iban ocupados por socios del Solar Navarro de aquella capital, quienes eran portadores de una bandera nacional y otra roja, con el escudo de Navarra.

En la plaza Mayor de Sangüesa se produjeron incidentes por creer los vecinos, unos con júbilo y otros con enojo, que se trataba de una bandera comunista. Como consecuencia del altercado surgido entre los dos bandos, resultaron heridos Isaac Oro, Jesús López, Laureano Díaz y Miguel Aranguren.

La Guardia civil intervino para apaciguar a los contendientes y protegió a Angel Martínez, quien por sacar una pistola fué linchado.

Un camarada muerto y otro herido

SEVILLA.—El gobernador dió cuenta a los periodistas del suceso ocurrido en Aznalcázar, a consecuencia del cual resultó un muerto y un herido. La referencia de los sucesos que recibió el gobernador es como sigue: A las veinticuatro horas de ayer, en el kilómetro 22 de la carretera de Villamanrique, entre Aznalcázar y Pillas, fueron agredidos con arma de fuego Antonio Ramírez Pérez y Francisco Alonso Camargo, de filiación socialista, resultando muerto el primero y herido el segundo. Agrega el despacho que los autores fueron cin-

co individuos, cuyo paradero se desconoce.

ción de cinco individuos que integraban una banda de atracadores que se dedicaba a robar en estancos, colmados y a ocupantes de coches, en lugares apartados. Estos detenidos atracaron el domingo, a primeras horas de la madrugada, en Pedralbes, a dos individuos, robándoles 1.525 pesetas y un cheque por valor de 3.000.

Los individuos en cuestión se llaman José Gaspar López, Melchor Castañeda Rodríguez, Javier Tarrés Carreras, José Serralta Merino y Antonio Llorca.

También fué detenido Carlos Campol, que estaba a punto de ingresar en la banda y que intentó cobrar el cheque robado el domingo.

La crisis belga

BRUSELAS.—Se asegura que Van Zeeland no asumirá ninguna cartera, reservándose para la alta dirección política extranjera y la representación de Bélgica en las grandes reuniones internacionales.

La situación en Francia

PARIS.—La presentación de los proyectos sociales en la mesa de la Cámara y el llamamiento lanzado a los huelguistas por la Unión de Sindicatos para la reanudación del trabajo, provocaron esta mañana el final «ocupación simbólica» en numerosas industrias.

Se anuncia que el conflicto de la metalurgia está próximo a terminar.

Se ha llegado a un acuerdo en los Seguros, que no afectó a todos los huelguistas, y por ello algunas oficinas continúan ocupadas.

Los dependientes de las casas del ramo de la alimentación han vuelto también al trabajo.

La huelga se ha extendido a varias casas de confecciones. Las modistas de los almacenes de moda del centro de la ciudad y las maniqués han ocupado los talleres.

REIMS.—Están en huelga diez mil obreros de la industria textil en esta región.

TOULOUSE.—Ha quedado paralizada casi la totalidad de la actividad obrera en Toulouse. Se calcula en 15.000 el número de huelgistas, entre los que se encuentran la mayoría de los obreros de las empresas de transportes.

La guerra en extremo Oriente

SHANGHAI.—Según noticias de origen japonés, se sabe que la ciudad de Hongchou ha sido tomada por las tropas del sur.

En los Centros chinos, sin embargo, no han confirmado la noticia.

Salida de tropas

HANKEU.—Trenes atestados de tropas nordistas parten con pequeños intervalos para Chang Sha, capital del Hunan.

Los pasos del Negus

LONDRES.—En los círculos abisinios de Londres se indica que el Negus tiene, al parecer, el propósito de detenerse en París cuando marche a Ginebra, para conversar con los representantes del Gobierno francés.

Aunque sea imposible conocer la fecha exacta del viaje del Negus a Ginebra, se asegura que el emperador de Abisinia dirigirá en Ginebra los trabajos de la Legación de Abisinia, aunque no participe personalmente en las deliberaciones de la Asamblea del Consejo.

Detención de una banda de atracadores

BARCELONA.—Diversos agentes de Policía de la brigada de Investigación criminal han logrado la deten-

LOTERIA

¿Es aficionado a ella? ¿Quiere ser favorecido con la suerte? Adquiera sus décimos en la ADMINISTRACION número 1, que está dispuesta a dar el gordo.

PROXIMA APERTURA

Todo buen zamorano debe beber

ANIS ZAMORA

MUEBLES

OSNOLA

Fábricas en
BENAVENTE y ZAMORA
Mercado del Trigo

Del fabricante al público

Precios como nadie

Un armario de luna, por QUINCE duros
Un aparador comedor, por DOCE “
Una mesilla de noche, por OCHO ptas.

¡ZAMORANOS! Protegiendo la industria local, daís de comer al obrero de la PROVINCIA

LA SESION DE CORTES DE AYER

Jiménez de Asúa habla de la ley de Vagos, aplicada hasta ahora a los auténticos trabajadores

A las cuatro y veinticinco minutos de la tarde abre la sesión el señor Martínez Barrio.

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley y el ministro de Industria desde la tribuna de secretarios lee otros proyectos de ley.

Se pone a debate un dictamen de la Comisión de Industria y Comercio sobre el proyecto de ley regulando el alza de los materiales de construcción a emplear en obras acogidas a los beneficios de la ley contra el paro obrero.

El señor BADIA, de la Lliga, consume un turno de totalidad contra el dictamen. Dice que la minoría a que pertenece no es enemiga, en principio, del proyecto que se trae a la Cámara. Cree, sin embargo, que es susceptible de mejora.

El señor MORENO GALVACHE, presidente de la Comisión, contesta que la ley se inspira en el propósito de evitar el alza inmotivada de los materiales de construcción.

El presidente declara terminada la discusión de totalidad.

Se aprueba el artículo primero.

El señor BADIA defiende un voto particular.

El señor BERJANO, por la Comisión, dice que ésta no puede aceptar el voto particular defendido por el señor Badía, porque su contenido alteraría esencialmente el proyecto.

La Cámara rechaza el voto particular del señor Badía.

Se abre discusión sobre el artículo segundo.

El señor BERMUDEZ CAÑETE consume un turno. Dice que no se trata de una ley de carácter local, sino nacional.

Dice que la ley no tiene sentido, porque en estos momentos el precio de los materiales de construcción no está en alza, sino en baja.

Afirma que la economía española se halla sumida en un colapso, del que no se sabe cómo va a salir.

Se aprueba sin más discusión el artículo segundo.

El señor BADIA retira un voto particular, en el que proponía un nuevo

artículo entre el segundo y el tercero. El mismo diputado defiende otro voto particular, en el que pide que el artículo tercero pase a ser el cuarto, con diferente redacción.

El señor SENTID, por la Comisión, expresa las razones que impiden a ésta aceptar el voto particular del señor Badía.

El señor BADIA rectifica, y también lo hace el señor Sentid.

Finalmente, queda rechazado el voto. Al ir a aprobarse el artículo tercero, el señor Bermúdez Cañete pide votación ordinaria, y otros diputados nominal. Suenan los timbres y se realiza votación nominal, aprobándose el artículo por 114 votos contra 3.

El señor BADIA llama la atención de la Cámara sobre la gravedad de la ley. Por primera vez se va a votar una ley regulando el alza de unos artículos que no son de primera necesidad. Esta ley establece un precedente de indudable trascendencia.

El señor MORENO GALVACHE contesta que la Comisión no ha actuado movida por afares políticos. A lo que se tiende es a regular en el mercado los precios de los materiales de construcción, con vistas al interés general. Nosotros al dictaminar este proyecto, no hemos tenido presente que hubiera una huelga en las calles.

Se aprueba sin más discusión el artículo cuarto.

También se aprueban los artículos quinto, sexto y un adicional, éste con los votos en contra de la minoría de Acción Popular.

El PRESIDENTE declara terminada la discusión del dictamen, que volverá a la Cámara para su votación definitiva.

Se reanuda la discusión del dictamen de la comisión de Obras Públicas sobre el proyecto de ley aprobando el plan de obras redactado por el Gabinete técnico de Madrid.

Se concede la palabra al ministro de Obras Públicas, que recoge las manifestaciones hechas durante la sesión de ayer por los oradores que intervinieron en el debate de totalidad.

El orador rechaza algunos de los argumentos expuestos por los señores Guardiola y Bosch y Marín.

El Gobierno ha creído conveniente acometer de momento la realización del plan del Gabinete técnico de accesos y extrarradio de Madrid, con lo que al propio tiempo que se lleva a cabo una obra necesaria, se resuelve si no en su totalidad, sí en parte, el pavoroso problema del paro obrero.

Pide a los diputados que en la discusión de este proyecto pongan la misma buena fe que ha movido al Gobierno a presentar un plan de obras que considera beneficioso en grado sumo para la capital de la República y para conjurar el paro obrero.

El señor VIDAL Y GUARDIOLA, de la Lliga, rectifica.

El señor BOSCH Y MARIN rectifica a continuación. Dice que la minoría a que pertenece, es partidaria de una política coordinada en materia de obras públicas.

Pregunta qué se va a hacer con los ferrocarriles en construcción. ¿Se van a continuar los trabajos emprendidos? ¿Se van a suspender? La misma incógnita se abre ante nosotros con respecto al plan de obras hidráulicas. Los españoles queremos saber a dónde se va en materia de construcciones. Cree que la solución del problema económico habrá que buscarla en un régimen de convivencia que, desgraciadamente, hoy no existe.

Terminada la discusión de totalidad empieza la del articulado.

El señor GUERRA DEL RIO defiende un voto particular al artículo primero, en el que propone se añada un párrafo.

El orador dice que es llegado el momento de preguntar al Gobierno qué es lo que va a hacer para resolver el paro obrero en Madrid o en cualquier otra parte, sino en toda España; resolverle es para España y la República cuestión de vida o muerte. ¿Es que la sociedad capitalista es impotente para resolver el problema? El ministro contesta que el Gobierno ha

traído y traerá proyectos parciales. Y yo digo: estos planes parciales no son suficientes.

El ministro de OBRAS PUBLICAS interviene.

Insiste en sus anteriores puntos de vista y niega que sea partidario exclusivamente de los planes especiales. Estos responden a necesidades del momento. Más adelante vendrá un plan general.

Termina pidiendo al señor Guerra del Río que retire el voto particular.

El señor GUERRA DEL RIO rectifica brevemente y retira su voto.

Se aprueban sin discusión los artículos primero, segundo, tercero y cuarto.

Al quinto defiende una enmienda el señor PUIG DE LA BELLACASA. Pide que las expropiaciones necesarias para la prolongación de la Castellana se ajusten a la ley de 25 de agosto de 1933, con diversas variaciones que establece.

El camarada PRIETO contesta en nombre de la Comisión. Dice que la enmienda del señor Puig de la Bellacasa demuestra que la minoría a que pertenece estudia minuciosamente todos los dictámenes. Cree que nadie pueda dar una fórmula que satisfaga a todos los propietarios que hayan de ser expropiados. Recuerda que en la Comisión se acordó mantener el criterio llamado «la ley de Alicante».

El señor PUIG DE LA BELLACASA rectifica e insiste en la defensa de su enmienda, que es rechazada por la Cámara.

Sesión nocturna

A las once menos veinte abre la sesión el señor Martínez Barrio.

El camarada MONTIEL se queja de la actuación del gobernador civil de Murcia, que no hace caso de las denuncias que se le formulan contra los fascistas.

Afirma que dentro de la cárcel de Murcia hay armas. Este hecho se le denunció al gobernador sin que hiciera el menor caso.

El PRESIDENTE promete trasla-

VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Belmonte

(COSECHERO)

Riego, número 11 - - Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros

VINO EMBOTELLADO a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

Se vende vino tinto y blanco EN LA CANTINA DEL COSECHERO JOSE FRADEJAS

Balborraz, núm. 75.

Precios: TINTO, 7 pesetas cántaro y 0'50 litro
BLANCO, 9 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

dar al Gobierno el ruego del camarada Montiel.

El señor GUERRA DEL RIO solicita fecha para explicar una interpección sobre la política en Canarias.

El PRESIDENTE promete trasladar el ruego a los ministros de Gobernación y Trabajo.

El camarada JIMENEZ DE ASUA dirige un ruego al ministro de Justicia. Dice que las prisiones de España no cumplen con su misión de corregir. No tan solo se carece en nuestro país de un régimen penitenciario, sino que a voces o a gritos se dice que en las cárceles se cometen toda clase de inmoralidades.

Hay funcionario de la Dirección que fué expulsado de la escuela hace años porque se comprobó que recibía dinero de los penados.

Ese funcionario es el actual subdirector de Prisiones. Investigue el ministro a fondo en sus actuaciones de 1923 y 1931, y se verá que alguna de ellas ha costado al Estado más de medio millón de pesetas.

Dice que es absolutamente preciso proveer las plazas con las personas más capacitadas, y que por ello mismo se hace necesario dictar la ley que reforme toda la vida penitenciaria española. Aprovecha la ocasión para pedir también que si no se poseen los medios adecuados para aplicar la ley de Vagos, se deje sin efecto.

El ministro de JUSTICIA contesta que el Gobierno deslindará en el ruego del camarada Jiménez de Asúa los aspectos que puedan ser objeto de sanción inmediata, de aquellos otros que tienen que ser estudiados y meditados.

Promete que se investigará a fondo en todo ello. Anuncia que traerá a la Cámara un proyecto de ley penitenciaria. Respecto a la ley de Vagos, promete estudiarlo.

El señor MELGARAJO dice que

en lo que respecta al cultivo existen unas normas que son usuales para toda España. Esto es absurdo, por cuanto en unas zonas procede realizar el cultivo intensivo y en otras el extensivo. También llama la atención sobre la forma en que se están verificando los asentamientos en Ciudad Real. Afirma que con ello no se resolverá el problema del paro.

Le contesta el ministro de AGRICULTURA, declarando que es cierto que se han hecho asentamientos en los barbechos; pero se han hecho así porque no había sitio. En cuanto a los propietarios, si los terrenos son ocupados para los asentamientos, el Instituto de Reforma Agraria les garantiza el pago de las rentas correspondientes. Termina diciendo que indudablemente la Reforma Agraria tiene defectos; pero sería interesante que los detractores de la Reforma Agraria hablaran también de sus aciertos.

El señor JENNE, de la Esquerria, formula un ruego relacionado con la cancelación de antecedentes penales.

El señor GONZALO SOTO formula un ruego relacionado con las incautaciones que se vienen efectuando en edificios destinados al culto y otro encaminado a que se restablezca la venta de pescado en domingo.

El PRESIDENTE manifiesta que han transcurrido las horas reglamentarias, levantándose la sesión.

Una nota de la Dirección de Seguridad

MADRID.—La Dirección general de Seguridad ha facilitado la siguiente nota:

«Hace algunos días la Dirección general de Seguridad tuvo conocimiento de que por determinados elementos se venían desarrollando actividades intensas, las cuales parecían tener como principal propósito la adquisición clandestina de armas. Aunque las noticias no determinaban concretamente el desarrollo del propósito, la Dirección general de Seguridad organizó los adecuados servicios, encomendados éstos a funcionarios activos y competentes, los cuales comenzaron sus gestiones con toda rapidez.

Las diversas medidas adoptadas y las actividades puestas en práctica, dieron como resultado el hallazgo en poder de un individuo de un maletín que contenía once pistolas, una de ellas ametralladora. Continuadas las gestiones, se vino en averiguación de que dicho individuo había estado en una casa de la calle de la Salud, con el mencionado maletín.

Practicado un detenido registro en dicha casa fueron hallados: una pistola calibre 9 milímetros, largo, con dos cargadores corrientes y otros dos especiales de 16 tiros cada uno y 226 cartuchos correspondientes a dicha arma; otra pistola Star con dos carga-

dores y 62 cápsulas sueltas; una pistola marca Búfalo, con 16 cartuchos; un revólver Smith americano; otro revólver con 77 cápsulas; otro revólver Smith con 73 cápsulas; otro revólver sin marca; una escopeta de caza, calibre 16, con 50 cartuchos; varias vainas de cartuchos de fusil, balines de escopeta, etc. También fueron hallados varias cartucheras y correajes militares, tres banderines pequeños con los colores y escudo del antiguo régimen, y un retrato del ex-monarca Alfonso XIII.

Como consecuencia de este servicio fueron detenidos José María Alonso Goya, farmacéutico; José María de Lemus Calderón y Cándido Moreno Calvo, los cuales fueron puestos a disposición del Juzgado. A disposición de la División orgánica fueron puestos también José de Lemus Calderón y Manuel Ergoye Lastra, comandante médico, el primero y oficial de oficinas militares el segundo.

El Dr. Eloy Enríquez Contra

Ha trasladado el Laboratorio de Análisis Clínicos y la consulta de Medicina general, a su nuevo domicilio, en la calle de Nicolás Salmerón, 5. - - Teléfono, 1712

COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

CASTELAR, 29

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS

Encargándolos en estos talleres, encontraréis un beneficio de más de 10 por 100 en relación con los precios corrientes

Tarjetas, Cartas timbradas, Cuadernos y Libros para Sociedades, Periódicos, Folletos, Libros, etcétera, etc.

CUANTO NECESITEIS EN EL RAMO DE IMPRENTA, SE OS HARA RAPIDAMENTE Y A PRECIOS SUMAMENTE BAJOS

La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN: AL MES 2'50 PESETAS

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

» ATRASADO 20 »

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CASTELAR NUM. 29

TALLERES DE LA COOPERATIVA GRÁFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

(Viene de 1.ª plana.)

Las huelgas en Orense

ORENSE. — Ayer, tercer día de huelga, abrió el comercio, por orden del gobernador, y la capital ha podido abastecerse.

A última hora de la noche estalló un petardo en casa del médico don Ubaldo Alvarez Ruiz.

Se tiene noticia de que en Viana del Bollo hay huelga general y de que en Rivadavia no pudo celebrarse la feria, habiendo sido quemadas las iglesias de San Miguel de Melia y Santa Cruz de Arrablado.

El gobernador ha manifestado ayer noche a los periodistas que sigue tomando todo género de precauciones para que no se altere el orden.

En Salamanca

SALAMANCA. — Ayer mañana, grupos de obreros parados afectos a la C. N. T. se presentaron en algunas obras en número superior a los solicitados por la oficina de contratación y al no ser admitidos más que los designados, se promovieron incidentes e intentos de paralizar las obras.

Continúa el recorrido de tiendas

MADRID. — Como anteayer, esta mañana grupos de mujeres recorrieron las tiendas de algunos barrios de Madrid en solicitud de que les fueran entregados géneros. Dos dueños de los establecimientos así lo hicieron.

Parece que algunas mujeres de las que iban en estos grupos, además de entrar en las tiendas, se dirigían a los transeúntes en demanda de limosna.

Se han practicado algunas detenciones.

Huelga de transportistas

MADRID. — Esta mañana, en el mercado central de frutas y verduras, los obreros transportistas, por no estar de acuerdo respecto a unas bases de trabajo presentadas por ellos a la Dirección de mercados, se negaron a sacar la mercancía.

Algunos de estos obreros abandonaron el mercado y otros se abstuvieron de efectuar sus labores diarias, por temor a represalias.

Desde el mercado se dió aviso de lo que ocurría a la Dirección General de Seguridad de donde se enviaron a dicho lugar fuerzas, en evitación de incidentes, que por fortuna no se produjeron.

Las mercancías no han sido transportadas y con este motivo se advirtió en otros mercados de Madrid la carencia de mercancías, lo cual dió origen a las naturales anomalías en la compra y venta diaria.

La Guardia civil vigila las carrete-

ras, pues los campesinos de los pueblos cercanos a Madrid impedían que los carros cargados con mercancías se dirigieran a los mercados de esta capital.

Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

MADRID. — El subsecretario de Gobernación, señor Ossorio Tafall, al recibir a los periodistas se expresó en los siguientes términos:

Como ustedes saben, ayer hubo una orden del Bloque patronal, que no se ha cumplido, para producir el cierre de establecimientos, talleres, oficinas, comercios, etc. Como digo, estos propósitos han quedado frustrados, por las enérgicas medidas tomadas por el Ministerio y el extraordinario celo y diligencia que en su cumplimiento ha observado la Dirección general de Seguridad.

A la hora normal se abrieron los comercios, y aquellos otros que aparecían cerrados, en proporción no superior al diez por ciento, lo hicieron al primer requerimiento de la autoridad. Algunas casas y talleres, que no llegarían a media docena, notificaron a sus empleados y obreros que les abonarían la jornada de hoy y podían retirarse del trabajo. En estos pocos casos, la Dirección general de Seguridad actuó inmediatamente, ordenando la apertura de los citados establecimientos.

Después dijo el señor Ossorio que había recibido al Comité de huelga de ascensores, cuyos obreros están dispuestos a reintegrarse inmediatamente al trabajo y reparar el material que no funciona. Piden solo, en vista de las sanciones decretadas por el Ministerio, que éste les garantice que en plazo conveniente puedan percibir las cantidades que les correspondan en virtud de la resolución ministerial que resolvió el problema.

Acérca de la huelga de construcción siguen las gestiones del ministerio de Trabajo para tratar de llegar a una coincidencia en los puntos esenciales que motivaron el conflicto, y que son el aumento de salarios, reducción en la jornada, garantías en los despidos y reconocimiento de los organismos sindicales, dejando para un Jurado mixto circunstancial la discusión y aprobación de las bases.

De cafés, como ustedes han visto funcionan con todo el personal.

Traspaso - Bar

En el mejor sitio de la capital, con inmejorable lugar para terraza, por tener que ausentarse el dueño.

Para informes en esta Administración.

Ultima hora

Audiencia en Palacio

MADRID. — Su excelencia el presidente de la República recibió esta mañana en Audiencia en el Palacio Nacional a los siguientes señores:

Director general de Aduanas; director del Instituto del Libro español con una comisión formada por los señores Cardenal, Artigas, Azcárate, Navarro, Valencia, La Cierva y otros; presidenta de la Asociación Femenina Republicana; director de Sanidad don Jesús Jiménez; secretario del Partido de Izquierda Republicana don José Salmerón; gobernador de Avila, don Antonio Espinosa; alcalde del pueblo de San Ildefonso con una comisión, y otros.

En Estado

MADRID. — El ministro de Estado señor Barcia recibió a mediodía al diputado por Valencia señor Bochs Marín, con una Comisión de aquella provincia. También recibió a los embajadores de Yugoeslavia y Uruguay.

En Trabajo

MADRID. — En el ministerio de Trabajo manifestaron a los periodistas que en virtud del laudo de este Ministerio se había resuelto el conflicto de los cerilleros que afectaba a once fábricas.

En Gobernación

MADRID. — Al hacer la visita diaria los informadores al Ministerio de la Puerta del Sol, le manifestaron que no había ninguna noticia de interés que comunicarles. Lo único que les dijeron es que a causa del conflicto huelguístico de Málaga se había producido un choque entre elementos sindicalistas, comunistas y socialistas, del que resultó muerto a tiros el presidente de la Diputación de aquella provincia que pertenecía a la Unión General de Trabajadores.

Reunión de la clase patronal

MADRID. — Para esta tarde a las

cuatro está anunciada una reunión de patronos y directores del Ramo de la Edificación para estudiar un proyecto de laudo del ministro del Trabajo, que se refiere a la solución del conflicto que hay planteado.

Un mano a mano de Bienvenida y Ortega

MADRID. — Esta tarde en la plaza de toros madrileña se celebrará una corrida en la que lidiarán y matarán seis toros los diestros Bienvenida y Ortega. Se han agotado las localidades para la corrida, que promete ser muy interesante.

Las huelgas francesas

PARIS. — Siguen en vías de solución las huelgas planteadas en Francia. En varias fábricas se trabaja normalmente y parece que se dará inmediatamente por terminado el conflicto.

El Gobierno ha sometido varios proyectos al estudio de las distintas Comisiones que serán inmediatamente presentadas al Parlamento, entre ellos uno amplio sobre amnistía.

Atracador herido

GERONA. — Ha ingresado en el Hospital de esta ciudad Blas Zambudio Torres, quien, al intentar cometer un atraco, en unión de otros individuos, en una casa de Ripoll, fué herido por la Guardia civil, que salió en su persecución.

Como se trata de un sujeto muy peligroso, está vigilado por guardas de vista.

Batalla entre gitanos

LINARES. — Un gitano ha muerto apuñalado y dos han resultado heridos con armas de fuego en una batalla campal promovida entre gentes de su raza y reproducida más tarde entre los familiares de las víctimas, con tal intensidad que hubieron de acudir los guardias de Asalto para sofocarla.

Es el muerto un muchacho de 20 años llamado Antonio Moreno. Los heridos — hermanos Genaro y Joaquín Reyes, de 30 y 20 años —; lo están en el brazo y muslo derecho, respectivamente.

¡AUTOMOVILISTAS!

GASOLINA - Gas-oil - LUBRIFICANTES
SERVICIO PERMANENTE EN TODO TIEMPO Y A TODAS HORAS
ESTACION DE SERVICIO CON APARATOS ELECTRICOS

M. BECEDAS

CARRETERA DE LA ESTACION
(JUNTO A LOS DEPÓSITOS DE AGUA)

Zamora